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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1081/2012 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 17 de agosto de 2012.  

 
Aos 17 (dezessete) dias do mês de agosto de 2012, às 19h30m, em sua sede própria, 
reuniu-se em sessão ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do 
vereador José Adriano Tostes Xavier e com a presença dos seguintes vereadores: 
Guilherme Costa de Castro, Francisco de Assis da Cruz,  Heitor Cordibeli dos Santos, 
Eder Lima Moreira, Ivalto Rinco de Oliveira e Ormeu Rabello Filho. Respondendo por 
ausência o vereador Marcio Andrey Vieira Moreira, ATAS. Dispensada a Leitura das 
Atas Anteriores foi aprovada a ata 1076/2012 e em seguida a Ata 1077/2012. José 
Adriano iniciou em seguida a leitura do Expediente. 01. Leitura de Ofícios 
encaminhados à Câmara Municipal. 02. REQUERIMENTO Nº. 55/2012 Ref.: 
Solicitação à COPASA e ao EXECUTIVO MUNICIPAL. O vereador que abaixo 
subscreve, requer que, após apreciação do plenário, seja encaminhado ofício ao 
Executivo Municipal e à COPASA solicitando informações sobre a paralisação das 
obras da COPASA e qual o motivo da suspensão, bem como quando acontecerá a 
recapeação asfáltica e se todo o asfalto, sobretudo da Praça Marechal, será trocado. E, 
por fim, qual o objetivo da obra e se este já foi concretizado. JUSTIFICATIVAS. 
Sabedor dos transtornos causados pela obra da COPASA, como vistos por todos na capa 
do Jornal “O Rionovense”, fica a preocupação para a finalização da obra, se foi 
concluída, se não faltará mais água e se nosso patrimônio será novamente asfaltado. A 
título de poder divulgar e informar os cidadão, faço este pedido. Sem mais para o 
momento, despeço-me com elevada estima e consideração. Rio Novo, 15 de agosto de 
2012. Autor: Eder Lima Moreira. José Adriano Tostes Xavier, Elder Louro de Souza, 
Guilherme Costa de Castro, Ivalto Rinco de Oliveira, Ormeu Rabello Filho, Heitor 
Cordebeli dos Santos. 03. REQUERIMENTO Nº. 56/2012 Ref.: Solicitação. O 
vereador que abaixo subscreve, requer que, após apreciação do plenário, seja 
encaminhado ofício ao Executivo Municipal solicitando informações sobre o 
atendimento médico no município no que tange o Programa de Saúde da Família e as 
UBS’s (Furtando de Campos e Ruth Mascarenhas). Se faltam médicos, quantos faltam, 
quantos serão contratados e qual o prazo para regularização, caso exista o problema. 
JUSTIFICATIVAS Procurado por munícipes preocupados, como nós, com a saúde em 
nossa cidade, faço esta solicitação a fim de contribuir com a solução para o mesmo, 
caso seja preciso. Por exemplo, divulgando vagas nas turmas de formandos de 
medicina, já habilitados para atuar, nas universidades em Juiz de Fora. E com intuito 
primeiro de não deixar nossa população sem o atendimento básico na saúde, como 
também é o objetivo do Executivo! Sem mais para o momento, despeço-me com 
elevada estima e consideração. Rio Novo, 15 de agosto de 2012. Autor;Eder Lima 
Moreira. Elder Louro de Souza. 04. REQUERIMENTO Nº. 57/2012 Ref.: Solicitação 
O vereador que abaixo subscreve, requer que, após apreciação do plenário, seja 
encaminhado ofício ao Executivo Municipal solicitando providencias quanto às 
queimadas que acontecem com frequência, à noite, no chamado aterro da Cerâmica. 
JUSTIFICATIVAS Procurado por moradores da localidade, estes relataram os 
problemas causados pela fumaça, tanto em relação à saúde de crianças e idosos, quanto 
ao odor que fica impregnado em objetos, roupas etc. Conhecedor da Lei Orgânica e do 
Código de Postura da cidade, segue esta solicitação. Sem mais para o momento, 
despeço-me com elevada estima e consideração. Rio Novo, 15 de agosto de 2012. 
Autor:Eder Lima Moreira Assina junto Francisco Assis da Cruz. Requerimento em 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01 – Centro – Cep 36150-000 
Fone: 32 -32741132-Geral -  Tel/Fax – 32 32742212–Secretaria 

email: camararionovo@gmail.com    site: www.camararionovo.mg.gov.br 

 

2885 
 

discussão. Requerimento em Votação. Requerimento Aprovado. 05. 
REQUERIMENTO Nº. 58/2012 Ref.: MOÇÃO DE APLAUSOS O vereador que 
abaixo subscreve, requer que, após apreciação do plenário, seja encaminhado ofício 
CONSTANDO MOÇÃO DE APLAUSOS À POLÍCIA MILITAR DE RIO NOVO, 
PROERD, SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E À COMERCIAL TRÊS 
IRMÃOS DUAS RODAS pela iniciativa de fazer a 1ª Caminhada Contra as Drogas de 
Rio Novo – a ser realizada domingo, as 09h00, dia 19 de agosto. JUSTIFICATIVAS 
Sem dúvida é uma iniciativa que os cidadãos de bem desta cidade devem abraçar. O 
objetivo a ser alcançado, além de mostrar a força do lado do bem, é fazer um alerta 
quanto aos perigos e os problemas, sobretudo de saúde e familiar, que este mal traz para 
as casas onde atinge. Por isso, qual aplauso será pouco para expressar a importância 
desta ideia para a nossa cidade e para os nossos jovens. A todos os envolvidos o meu 
agradecimento, a meu apoio e os meus sinceros aplausos. Sem mais para o momento, 
despeço-me com elevada estima e consideração. Rio Novo, 15 de agosto de 2012. Eder 
Lima Moreira. Requerimento em discussão. Requerimento em Votação. Requerimento 
Aprovado. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº. 55/2012 Ref.: Solicitação à 
COPASA e ao EXECUTIVO MUNICIPAL. O vereador que abaixo subscreve, requer 
que, após apreciação do plenário, seja encaminhado ofício ao Executivo Municipal e à 
COPASA solicitando informações sobre a paralisação das obras da COPASA e qual o 
motivo da suspensão, bem como quando acontecerá a recapeação asfáltica e se todo o 
asfalto, sobretudo da Praça Marechal, será trocado. E, por fim, qual o objetivo da obra e 
se este já foi concretizado. JUSTIFICATIVAS. Sabedor dos transtornos causados pela 
obra da COPASA, como vistos por todos na capa do Jornal “O Rionovense”, fica a 
preocupação para a finalização da obra, se foi concluída, se não faltará mais água e se 
nosso patrimônio será novamente asfaltado. A título de poder divulgar e informar os 
cidadão, faço este pedido. Sem mais para o momento, despeço-me com elevada estima e 
consideração. Rio Novo, 15 de agosto de 2012. Autor:Eder Lima Moreira. José Adriano 
Tostes Xavier, Elder Louro de Souza, Guilherme Costa de Castro, Ivalto Rinco de 
Oliveira, Ormeu Rabello Filho, Heitor Cordebeli dos Santos. Requerimento em 
discussão: Palavra com o Vereador Ivalto Rinco, é realmente eu também meu preocupei 
com a situação que se encontra a praça e as obras, mas ao que parece já estão entrando 
em contato com a COPASA e problema será solucionado em breve, Palavra com o 
vereador Eder Lima: Boa noite a todos, quero agradecer ao Ivalto pelos esclarecimentos 
mas a ideia do requerimento é realmente essa quando eu o envio ao Executivo e para 
COPASA ao mesmo tempo é para que possamos comparar e se as informações dos dois 
serão as mesmas, se o motivo é o mesmo, assim teremos  em mãos uma documentação 
para comprovar o que houve tendo o que ambos falaram, a partir daí saber o que a 
Câmara pode fazer para dar mais agilidade na solução deste problema. Na verdade nós 
sabemos que o contrato foi feito daquele jeito e isso ai que eles estão fazendo agora era 
para ter sido feito na primeira semana que eles chegaram em  Rio Novo, não foi feito, a 
Câmara daquele mandato começou a brigar, brigar e agora começaram a trocar o 
encanamento velho, com atraso mas tá sendo feito, mas causou problema, daí a ideia de 
fazer este requerimento. Palavra com o vereador Elder Louro, eu gostaria de 
cumprimentar o vereador Eder Lima pelo requerimento, de antemão já digo a vocês que 
a COPASA concluirá os serviços, esta informação veio diretamente de Ubá, creio que 
devem ter entrado em acordo com o Executivo, como eu disse na reunião anterior, foi 
uma decisão precipitada, até na próxima semana a COPASA deve concluir os trabalhos. 
Requerimento em Votação. Requerimento APROVADO. 03. REQUERIMENTO Nº. 
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56/2012 Ref.: Solicitação. O vereador que abaixo subscreve, requer que, após 
apreciação do plenário, seja encaminhado ofício ao Executivo Municipal solicitando 
informações sobre o atendimento médico no município no que tange o Programa de 
Saúde da Família e as UBS’s (Furtando de Campos e Ruth Mascarenhas). Se faltam 
médicos, quantos faltam, quantos serão contratados e qual o prazo para regularização, 
caso exista o problema. JUSTIFICATIVAS Procurado por munícipes preocupados, 
como nós, com a saúde em nossa cidade, faço esta solicitação a fim de contribuir com a 
solução para o mesmo, caso seja preciso. Por exemplo, divulgando vagas nas turmas de 
formandos de medicina, já habilitados para atuar, nas universidades em Juiz de Fora. E 
com intuito primeiro de não deixar nossa população sem o atendimento básico na saúde, 
como também é o objetivo do Executivo! Sem mais para o momento, despeço-me com 
elevada estima e consideração. Rio Novo, 15 de agosto de 2012. Autor;Eder Lima 
Moreira. Elder Louro de Souza. Requerimento em discussão. Palavra com o vereador 
Eder Lima: Aproveito este requerimento e já falarei sobre os outros dois também assim 
não atrapalho a reunião. Este requerimento sobre os médicos  das UBS é pelo fato de 
que a população tem nos parado e nos cobrado nas ruas, se não me engano tem faltado 
médico, esta semana chegou o do PSF do Acauã, se não me engano ele tem  25 anos, 
não sei o seu nome ainda, é novo o médico, faço essa solicitação cobrando pela 
presença dos médicos, sabendo que ali no mural tem o edital para contratação dos 
mesmos, para saber qual foi o período, quantos foram contratados, onde está sem, para 
que tenhamos uma ideia e saber como podemos ajudar o município. Sobre o 
requerimento número 57, que é sobre aquelas queimadas que acontecem lá na Cerâmica, 
o Francisco vai assinar junto comigo, isso atinge na verdade toda cidade, não sei se 
todos já viram, mas lá tem  uma  coisa que chamam de “aterro da cerâmica”  até 
deixaram que a vegetação  crescesse porque estão passando para outro lugar, mas ainda 
continuam queimando lixo naquela região a noite, foi procurado por diversos moradores 
da Cerâmica e fiz o requerimento para atender a solicitação deles, e esta Moção de 
número cinquenta e oito, de aplausos para Polícia Militar, sobretudo ao pessoal do 
PROERD, a Secretária de Assistência Social e a Comercial Três Irmãos que é do 
Maicon é pela iniciativa de fazer esta primeira caminhada contra as drogas que sairá da 
praça, sem dúvida o bem tem que mostrar a cara. Requerimento em discussão. 
Requerimento em Votação. Requerimento Aprovado. Assina junto o vereador Elder 04. 
REQUERIMENTO Nº. 57/2012 Ref.: Solicitação O vereador que abaixo subscreve, 
requer que, após apreciação do plenário, seja encaminhado ofício ao Executivo 
Municipal solicitando providencias quanto às queimadas que acontecem com 
frequência, à noite, no chamado aterro da Cerâmica. JUSTIFICATIVAS Procurado por 
moradores da localidade, estes relataram os problemas causados pela fumaça, tanto em 
relação à saúde de crianças e idosos, quanto ao odor que fica impregnado em objetos, 
roupas etc. Conhecedor da Lei Orgânica e do Código de Postura da cidade, segue esta 
solicitação. Sem mais para o momento, despeço-me com elevada estima e consideração. 
Rio Novo, 15 de agosto de 2012. Autor:Eder Lima Moreira Assina junto Francisco 
Assis da Cruz. Requerimento em discussão. Requerimento em Votação. Requerimento 
Aprovado. 05. REQUERIMENTO Nº. 58/2012 Ref.: MOÇÃO DE APLAUSOS O 
vereador que abaixo subscreve, requer que, após apreciação do plenário, seja 
encaminhado ofício CONSTANDO MOÇÃO DE APLAUSOS À POLÍCIA MILITAR 
DE RIO NOVO, PROERD, SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E À 
COMERCIAL TRÊS IRMÃOS DUAS RODAS pela iniciativa de fazer a 1ª Caminhada 
Contra as Drogas de Rio Novo – a ser realizada domingo, as 09h00, dia 19 de agosto. 
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JUSTIFICATIVAS Sem dúvida é uma iniciativa que os cidadãos de bem desta cidade 
devem abraçar. O objetivo a ser alcançado, além de mostrar a força do lado do bem, é 
fazer um alerta quanto aos perigos e os problemas, sobretudo de saúde e familiar, que 
este mal traz para as casas onde atinge. Por isso, qual aplauso será pouco para expressar 
a importância desta ideia para a nossa cidade e para os nossos jovens. A todos os 
envolvidos o meu agradecimento, a meu apoio e os meus sinceros aplausos. Sem mais 
para o momento, despeço-me com elevada estima e consideração. Rio Novo, 15 de 
agosto de 2012. Eder Lima Moreira. Requerimento em discussão. Requerimento em 
Votação. Requerimento Aprovado. Assinam junto todos os vereadores. PALAVRA 
LIVRE:  Palavra com o vereador Elder Louro, quero apenas parabenizar a diretoria do 
Prainha pelo trabalho que vem desempenhando e também pelo mais importante que a 
utilização realmente do apoio, reconheceu realmente o apoio que esta Casa ofereceu as 
duas equipes, o que não ocorreu infelizmente com a equipe do XV De Novembro, 
desejo a vocês sucesso, só que não seja em cima do meu XV de Novembro, muito 
obrigado. Palavra com José Adriano. Quero agradecer a presença do Senhor Fernando 
Presidente da Liga de Rio Novo. Palavra com o vereador Ormeu Rabelo, agradeço a 
presença de todos e parabenizo pelo resultado do último jogo que foi um a zero, 
infelizmente eu estava em campanha e não pude comparecer ao campo. Quero pedir 
Vossa Excelência que solicitasse aos funcionários da Câmara para que virasse a 
bandeira do Município, ele esta ai em posição errada, parece que esta de cabeça para 
baixo, digamos assim, só está observação, a do estado de Minas eu não sei mas a do 
município tenho certeza que esta. Palavra com o vereador Eder Lima, eu também 
agradeço a presença dos senhores, sejam bem-vindos, desde já agradeço ao Mário 
Guilherme pela presença, quero anunciar que na próxima semana apresentarei um 
projeto de lei sobre a questão da segurança pública em relação as apresentações que eu 
fiz aqui naquela reunião onde estiveram presentes as instituições, se Deus quiser este 
projeto entrará em pauta. Palavra com o vereador Guilherme, cumprimento também a 
todos, parabenizo principalmente V. Senhoria, senhor Presidente pela sua administração 
e também ao Sr. Antônio de Moura Varotto, sabemos que você é o Presidente, é o 
ordenador das despesas e o que esta casa fez até o momento para os dois clubes da 
cidade e também para outras instituições da cidade, mas hoje especificamente falo para 
o esporte, agradeço como vereador e como cidadão, a ajuda tanto ao Prainha quanto ao 
XV é importante ressaltar que várias cidades, como Senador Firmino, Rio Pomba e 
Tocantins, através de seus clubes me ligaram perguntando como funcionou esta ajuda 
da  Câmara para os clubes de Rio Novo, eles ficaram realmente maravilhados com esta 
ajuda, querendo saber qual foi o projeto, como tudo aconteceu, enfim eu passei para eles 
como tudo foi feito, simplesmente  o Presidente da Casa como ordenador das despesas 
faz a devolução em comum acordo com o Prefeito para os clubes da cidade e essas 
cidades participarão de campeonatos importantes, inclusive um dos diretores de um 
destes times veio no jogo de domingo passado e nos procurou, mais uma vez quero 
parabenizá-lo que esta boa ação de V.Sra. está surtindo efeito em outras cidades, 
levando o nome de Rio Novo para outros lugares. Parabenizo também os clubes XV de 
Novembro e Prainha, estes clubes estando bem que tem a ganhar com isso é o esporte 
de Rio Novo. Palavra com o vereador Elder Louro de Souza:  Passou despercebido mas 
gostaria de registrar com satisfação meus parabéns a secretária de Educação Sra. Maria 
Luíza pelo crescimento na área que ela proporcionou ao município, os números falam 
tudo. Palavra com o vereador Francisco de Assis da Cruz, parabenizo o Juninho e o 
Marco Aurélio pelo belo trabalho feito no Prainha, fiquei um pouco aborrecido por ter 
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tentado participar no jogo do veterano no último domingo e não deixaram de jeito 
nenhum, acho que não sou só nem XV nem Prainha, mas isso faz parte, parabenizo 
também o Márcio Guilherme pelo belo trabalho frente a Secretaria de Esportes, sempre 
que precisamos dele temos o seu apoio. Palavra com o vereador Eder Lima: Sobre o 
assunto da educação, creio que deveríamos enviar uma Moção a Maria Luíza e estendê-
la aos profissionais da educação, professores, pessoal da cozinha, todos, realmente é um 
conjunto, por tudo que passaram o trabalho merece mesmo um reconhecimento, 
inclusive por terem atingido um índice que era previsto para 2017, anteciparam um 
objetivo que seria para quase cinco anos, sem duvido digo se a Educação consegue fazer 
com que estes números atinjam as nossas crianças a tendência é que daqui para frente o 
município de Rio Novo só melhore, com os jovens buscando cada vez mais 
conhecimento isso influenciará na vida delas mesmo e também na vida política da 
cidade. Palavra com o vereador Ormeu Rabello Filho: Faço jus as palavras dos 
vereadores, também creio que deve sair esta Moção de Aplausos em nome de toda 
Câmara à Senhora Maria Luíza e também todos os funcionários da Educação, é 
merecido, parabenizo também o Mário, porque podemos ver aqui que Rio Novo cresceu 
na questão do ICMS Solidário, estamos em 17º no Ranking, parabenizo o Mário e todos 
que trabalham e o ajudam a chegar lá. Palavra com o presidente da Câmara José 
Adriano, agradeço as palavras do vereador Guilherme, creio que cada um tem uma 
forma de administrar, o vereador Márcio por exemplo comprou o terreno da Câmara, o 
vereador Elder fez a planta, só que eu não acho que nós deveríamos fazer uma Câmara 
agora, nós temos hoje por exemplo, times de futebol tem que ter recursos, o time traz 
alegria ao povo, enche a cidade, hoje temos uma Câmara, não esta atrapalhando em 
nada, não sou contra, mas cada um tem um jeito de administrar, não posso por exemplo 
deixar cortar o oxigênio da Santa Casa, quero dar uma notícia para vocês esta arriscado 
nos sairmos daqui este ano já com a Câmara, não tenho uma resposta concreta, mas já 
estou lutando por isso, quero falar também que tem que ter uma parceria para acontecer 
o que hoje esta acontecendo, onde a Câmara e o Prefeito trabalham juntos, se não 
tivermos um prefeito que queira ajudar não tem jeito, não tem mistério nenhum, é só o 
prefeito e o presidente da Câmara trabalharem em parceria, meu trabalho é transparente, 
faço questão que o povo participe de tudo que esta acontecendo, somos nove 
vereadores, nenhum contestaram minhas contas, graças a Deus é tudo transparente, se 
trabalharmos sempre dessa forma o município funciona, vocês podem ter certeza, se eu 
for eleito novamente eu sou candidato a Presidente da Câmara nas próximas eleições, 
porque o meu trabalho infelizmente não pode ser todo feito em um ano, começarei 
agora a fazer a Câmara Itinerante nos bairros, já pedi a colaboração do Eder, quero fazer 
em dois anos o meu trabalho, falo agora para o Mário que sobre o convite é as pessoas 
cobram de nós, assim eu o convidei para que você possa falar o que esta precisando em 
nosso município, é até bom a presença do Fernando, porque alguns questionam que a 
Liga não está sendo atuante, mas a partir do momento que o Mário começar a sua 
apresentação chegaremos também em seguida em você. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello, não poderia deixar de parabenizar V.Exa. pelo trabalho e pela transparência 
que sempre teve nesta casa desde quando eu sentei nessa cadeira, a transparência minha 
era tanta que eu tirava Xerox de toda prestação de contas e era entregue a todos os 
vereadores, como também V.Exa. e os demais presidente que passaram por ai colocam a 
administração da Câmara com todo transparência, infelizmente eu não vou poder dar o 
meu voto para o Senhor na futura administração, porque eu não sou mais candidato a 
vereador, mas vou ter o prazer de trabalhar com o senhor se Deus quiser e Nossa 
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Senhora Aparecida vai nos ajudar a chegar ao poder Executivo, o senhor não vai ter a 
honra de ter o meu voto para sentar nessa cadeira, que não foi de todos aqui, mas creio 
que se fosse hoje uma eleição o senhor teria uma votação unânime de todos que se 
encontram nesta casa, como todos elogiaram eu também elogio, existe que cada um tem  
uma conduta, mas é bom salientar o seguinte, que do meu mandato pro dele o 
orçamento da câmara se eu não me engano teve um aumento significativo no repasse do 
Executivo porventura se eu não me engano tinha uma redução, não entrava na 
contabilidade se não me engano o FUNDEB, algo assim, isso ai trouxe um conforto 
para o Legislativo de aproximadamente 200 mil reais dentro de um ano, é onde hoje a 
casa juntamente com a autorização do presidente, porque se ele não quisesse não 
repassaria, é bom lembrar também que o Executivo também esta sendo parceiro nesta 
empreitada de ajudar, não só o XV e o Prainha, mas também as outras entidades, como 
bem colocou o Presidente enfim tenho certeza que todos os nove vereadores desta casa 
sempre tiveram o objetivo comum que é melhorar a qualidade de vida dos cidadãos 
rionovenses e o esportes é uma delas que tira as pessoas do tóxico, da bebida, etc, todos 
estão de parabéns, é isso que eu tenho a dizer, parabenizar V.Exa por estas atitudes de 
levar a câmara itinerante e outras coisas que V.Exa. vem fazendo nesta casa todos 
sabemos disso, é público e notório que o senhor conseguiu ter uma união com toda 
câmara, eu não tive esse prazer porque eu fui o primeiro, e o primeiro trouxe um pouco 
de vamos dizer assim... insatisfação dentro desta casa, mas com o decorrer do tempo eu 
consegui mostrar a alguns desses que circulam aqui dentro que eu não sou aquele 
Ormeuzinho que eles falam, do jeito que eles falam, isso daí só o tempo, vinte e três 
anos nessa casa, traz amizades e também traz muita inveja e tem hora que a inveja passa 
a ser um obstáculo na vida do ser humano, aquele que tem inveja gosta de denegrir, 
gosta de inventar coisas, infelizmente que esta na vida pública tem que sujeitar a isso, 
eu já me acostumei com isso e vou terminar no dia trinta e um de dezembro, que farei 
vinte anos de Câmara Municipal de Rio Novo com minha alma lavada com minha 
consciência tranquila que sempre dei o meu voto aqui sempre ajudando a população de 
Rio Novo, é isso que eu tenho a dizer, volto a parabenizar V.Exa. infelizmente não 
poderei estar aqui o ano que vem para te dar novamente o voto que V.Exa. merece mas 
tenho certeza o senhor estará sentado nessas cadeiras aqui no próximo ano a partir de 
primeiro de janeiro, faz jus a sua pessoa ao seu trabalho, principalmente na comunidade 
de Furtado de Campos que o senhor vem dedicando com todo carinho com todo amor, é 
isso que eu tenho a dizer, nos mais muito obrigado. Palavra com José Adriano, inclusive 
o ano que vem a Câmara vai ter mais dinheiro ainda. Palavra com o vereador Ormeu, eu 
gostaria apenas de fazer uma observação, creio que uma crítica construtiva, da nossa 
viagem a Belo Horizonte parabenizar o senhor, eu participei da viagem o Eder Lima 
estava junto, queria pedia V.Exa. evidentemente se todos concordassem que na próxima 
matéria do jornal colocasse que a Deputada Luzia Ferreira esteve com a gente 
reivindicando aquilo tudo que a gente teve aqui em Goianá e Piau, que saiu uma matéria 
no jornal evidentemente com aprovação de V.Exa. que não tocou sequer no nome da 
Deputada, no meu não precisa porque faz parte do meu dever, mas acho que a Deputada 
fez questão de ficar ali pra ajudar o município de Rio Novo como ela sempre vem 
ajudando, ajudando a APAE e outras coisas então eu vou fazer essa observação, vou 
pedir que V.Exa colocasse essa matéria, aproveitar o site do município colocar uma foto 
que ela estava presente, porque de fato ela merece, ela é uma dos poucos deputados que 
teve voto nessa cidade e continua ajudando o município, tem deputado que aqui teve 
voto e nunca mais voltou dentro do município, isto que eu pediria, que o senhor seja 
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justo, não o senhor mas a assessoria de imprensa seja justa com ela porque de fato ela é 
uma deputada que esta presente no decorrer dos dois anos. Palavra com José Adriano, 
Mauro, essa observação você pode fazê-la pra mim, pode colocar o retrato dela, porque 
como o vereador Ormeu falou ela é uma pessoa presente no nosso município, há poucos 
dias realmente ela estava na inauguração da APAE aonde pude também pedir a ela que 
nos ajudasse para tentar trazer para o nosso município um defensor público e um juiz 
efetivo, inclusive foi ela que foi a COPASA conosco, onde realmente esta sendo 
solucionado o problema da água em nosso município, apesar de alguns problemas o 
encanamento esta sendo trocada, eu também acho mais que justo que a Luzia aparece, 
quem trabalha tem que aparecer. Palavra com o vereador Ivalto Rinco, agradeço 
novamente a todos, quero apenas dizer que V.Exa foi bem objetiva quando disse sobre 
sua administração transparente que sabemos que é, como também nosso companheiro 
vereador Ormeu já foi presidente nesta casa, eu também já fui posso dizer por várias 
vez, nós sempre tivemos uma administração transparente, já foi dito pelo nosso 
companheiro vereador que o orçamento da câmara deste ano foi um dos mais altos, mas 
o presidente esta fazendo jus devolvendo o dinheiro para várias entidades como eu 
quando estive aqui também, com um orçamento de duzentos e quarenta mil reais na 
época e eu consegui doar para a Santa Casa com a ajuda do prefeito é claro, consegui 
devolver trinta e um mil para a Santa Casa, todos sabem disso, sobre a administração de 
cada um, quando se falou na compra do terreno para construção da nova sede da câmara 
eu fui o único vereador aqui a votar contra, ainda justifiquei aqui que se não temos em 
Rio Novo uma rodoviária, onde um passageiro pode esperar um ônibus, nós vamos 
querer construir uma Câmara? Sendo que estamos muito bem colocados aqui, as 
instalações aqui atendem muito bem, creio que esse dinheiro deveria sem empregado 
num terreno para construção de alguma coisa que venha beneficiar o nosso povo a nossa 
comunidade e não legislar em causa própria porque acho que se nós votássemos a favor 
de construir, de dar conforto a nós mesmos estaríamos legislando em causa própria, eu 
fui o único que votei contra e não tenho arrependimento nenhum de ter feito isso, se 
fosse para votar para construir alguma coisa para o povo para a comunidade eu estaria a 
favor e parabenizo o presidente e o ex-presidente que também esteve aqui  e que não 
deram prosseguimento na construção dessa sede porquanto você continua devolvendo o 
dinheiro as entidades que necessitam e ajudando, nós sabemos muito bem que tem 
condições que cinquenta mil mensal dava para sobrar pelas despesas que temos nesta 
casa e com a economia que V.Exa. faz e esta sabendo economizar o dinheiro público eu 
digo também que desejo que o presidente seja eleito para que ele ajudar também, tenho 
todo prazer de um dia voltar a visitar esta casa e encontrar o presidente novamente nesta 
cadeira. Palavra com o vereador José Adriano, eu estava até meio desanimado Ivalto 
mas o Ormeuzinho me reanimou com  as palavras dele. Palavra com o vereador Elder 
Louro: Gostaria de endossar a palavra dos demais  sobre a administração de V.Exa. não 
é sem motivos que o presidente é o gestor do dinheiro da Câmara e cada um administra 
da forma conjunta, gostaria de frizar e deixar bem claro que a administração anterior 
também devolveu como todos são testemunhas, recursos ao executivo, além de 
complementar a compra do imóvel e outras situações, dizer também que administrei 
com valor quase igual as duas administrações anteriores aqui, então eu acho que 
também apliquei o dinheiro com seriedade como é testemunho de todos os vereadores e 
a transparência também sempre imperou, nunca foi feito nada sem que todos os 
vereadores tomassem ciência, nunca foi feito nada por traz, sem que V.Senhorias 
tivessem ciência do que foi feito, inclusive a compra do imóvel foi levada a Plenário, 
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como o vereador Ivalto disse que é direito de cada um e ele foi o único voto contrário, é 
direito de cada um, cada um tem a sua opção, nós tivemos a oportunidade de conhecer 
uma sede, até descordo do vereador Ivalto quando ele diz que é benefício próprio, eu 
não acho que uma seja em benefício próprio dos vereadores, a sede serve para 
proporcionar conforto aos munícipes, cada vez mais oferecer coisas que hoje nós não 
temos condição de oferecer justamente as vezes por causa de espaço, o vereador José 
Adriano teve recentemente como também o vereador Ormeu na Câmara de Piau, 
ficaram maravilhados com a situação de conforto, uma cidade pequena, mas que já esta 
vislumbrando e oferecendo outros tipos de serviços a comunidade que nós aqui não 
oferecemos, temos que pensar é grande, temos que pensar em oferecer cada vez mais 
conforto a comunidade, não é benefício próprio pleitear uma sede par ao município, se 
V.Exa. já tem alguma coisa em mente que eu já sei, deixo meus aplausos, inclusive 
tentei dessa mesma forma que eu já sei que V.Exa. esta tentando, mais uma vez 
parabéns, obrigado e boa noite a todos. Palavra com o vereador Ormeu Rabello Filho, 
entendo e sou testemunha da transparência não só da sua como dos demais, só para 
finalizar acho que o vereador Ivalto usou um expressão errada, “em benefício próprio” 
que ele quis dizer não é da pessoa, do conjunto da câmara, dei meu voto favorável 
porque é uma compra, é bom deixar bem claro, que o imóvel não é da Câmara é do 
município no dia que eu votei eu já tinha pensado, não querendo ofender o vereador 
Elder e o vereador Márcio que foram os idealizadores desta compra justamente para 
sede é como o vereador Ivalto falou existem outras prioridades no município e ali é um 
ponto essencial para se construir uma UBS que seria a terceira do município, tenho 
certeza que no próximo mandato esse imóvel que foi adquirido com a devolução do 
dinheiro com a compra existe uma cláusula na escritura falando que é para sede da 
câmara, acho que aquilo ali é até um pouco inconstitucional porque não se pode 
comprar nada para o município destinado aquilo, acho que aquilo ali foi mais para... 
tenho certeza que o futuro prefeito e a câmara futura vai liberar o terreno para gente 
fazer uma terceira UBS que há necessidade no município e no final vai se concretizar 
aquilo que mais precisa no município que é uma saúde digna para os nossos munícipes, 
o dinheiro não foi jogado fora, como tenho certeza que nenhum dinheiro que passou por 
esta casa foi jogado fora. Palavra com o vereador José Adriano, é isso, cada um tem um 
jeito de administrar, quem sabe no terreno possa ser feito uma UBS, quero ainda falar 
com vocês que a Câmara também repassou para o prefeito municipal estes dias para 
ajudar na exposição, vinte mil reais, é o que eu sempre falei, tudo que eu faço aqui eu 
falo com vocês. Palavra com o vereador Elder Louro, senhor presidente todas as vezes a 
transparência realmente impera mas eu gostaria de deixar registrado em ata que não sou 
favorável, a administração é do presidente é ele quem determina as despesas, mas não 
sou favorável pela única vez, que devolva para os cofres públicos para ser utilizado em 
exposição, acho que dinheiro para isso, como disse outro vereador, creio que tem mais 
prioridades, esportes, saúde, não sou favorável, antes mesmo de deixar registrado eu já 
tinha comentado com V.Exa. Palavra com José Adriano, é igual eu sempre falo 
vereador, tem que ter uma parceria da câmara com o prefeito, hoje tudo que eu estou 
fazendo se o prefeito não tivesse me apoiando eu não conseguiria fazer, infelizmente 
nosso fundo esse mês caiu 30%, sabiam disso? Tem hora que o prefeito precisa da 
Câmara, os funcionários da saúde por exemplo atrasou o pagamento, nada mais justo 
que ajudar, creio que para o prefeito pedir esse recurso é porque está precisando, tenho 
certeza disso, ele não pediria se não precizasse. Palavra com o jogador do Prainha que 
agradeceu a Câmara pelo apoio e entregou uma camisa  do clube ao Presidente José 
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Adriano. Em seguida iniciou a apresentação do senhor Mário Guilherme, Chefe de 
Departamento de Esportes que apresentou os relatórios em um documento oficial 
através de apresentações em slides, durante a apresentação alguns comentários de 
vereadores foram realizados, os que se seguem, palavra com o vereador Francisco de 
Assis Cruz, boa noite a todos, gostaria de fazer uma pergunta, o clube de malha esta 
todo registrado, tudo certinho, queríamos para o próximo ano disputar um campeonato, 
infelizmente hoje o clube não esta muito bem, sempre temos apoio, como o vereador 
Elder o vereador Eder, digo que Rio Novo foi campeão regional, campeão da liga, 
ficamos em quinto lugar em São Bernardo, pergunto como poderia ser novamente o 
clube ser fortalecido, sendo Francisco respondido por Mário Guilherme. Palavra com o 
vereador Elder Louro de Souza, em primeiro lugar quero parabenizar o Mário 
Guilherme pelo trabalho que você faz diante de tanta dificuldades, muitos eventos 
realizados pelos clubes algumas vezes tiveram apoio do município outros não, mas 
acredito que se tivesse um pouco mais de apoio e incentivo teríamos mais eventos, 
quero deixa registrado que diante das dificuldades os números mostram que por uma 
ação de expertise de buscar de uma forma sempre a realização com o apoio integral do 
município, temos quadras paradas e o município poderia explorar melhor isso, como 
fazer... nós temos que realmente buscar. Palavra com o vereador Eder Lima, coisa 
rápida eu tenho um pouquinho de conhecimento desta forma de gestão que o Elder usou 
esse nome por conta do André, eu pude ajudá-lo no ICMS da Cultura, esta tendo uma 
batalha ai que ele deixou meio engatilhado do ICMS do Turismo que ainda não 
conseguiu encaixar e este do esporte a gente vê que realmente funciona, o Colombo ele 
tem estes meios de montar este tipo de processo, porque é um processo, quase o mesmo 
número de páginas da leitura do Joaquim Barbosa o Ministro do Mensalão, eu só quero 
fazer um pedido Mário, em relação até a praça de esportes mesmo, existe um 
profissional que passou por esta cidade, você conhece muito bem ele atuou muito nesta 
piscina,  eu gostaria muito de fazer um pedido porque eu tenho certeza que se um dia, 
quero dizer, tem prazo para ser inaugurado, a parte da cerimônia vai ficar por sua conta, 
peço que caso você esteja cuidando do cerimonial dentro desta nova perspectiva que é o 
Senhor João Bernardes, o João Puó, eu tive a oportunidade de conhecê-lo por conta da 
igreja e tive a oportunidade de reencontrá-lo em uma outra reunião sobre esporte, ele 
falou de todo trabalho que ele já fez em Rio Novo, inclusive levando atletas daqui para 
serem campeões na natação e recordes mineiros foram quebrados, só lembrar dele nesse 
dia. Palavra com o vereador José Adriano, Mário todo mundo aí, as mães preocupadas, 
os pais preocupados porque a droga hoje no município de Rio Novo esta alarmante é 
uma epidemia, então quero dizer é um jeito é uma maneira que eu acho que se a gente 
começar a incentivar essas crianças não só no futebol, como você falou no basquete, 
natação, peteca, enfim, todas atividades que envolvem o esporte para a gente começar a 
tirar essas crianças destes problemas porque com certeza se não tiver o que estas 
crianças fazer, uma atividade, elas vão para as drogas, não tem outro jeito, eu acho que 
nós devíamos criar um cargo ai, outro professor para ajudar a você nessa batalha, então 
Mário é por isso que eu te convidei aqui, sei da sua capacidade, sei que você é uma 
pessoa super inteligente, morei com você, já me fez inclusive muita raiva, não é Mário! 
A reunião nossa aqui hoje é justamente para isso, para ver o que podemos fazer para 
incentivar o esporte em Rio Novo, como falei com o pessoal do Prainha, com o pessoal 
do XV, o que eu puder fazer para ajudar o esporte em Rio Novo que estiver ao meu 
alcance vocês podem ter certeza que eu vou fazer, inclusive fica um apelo aqui ao nosso 
candidato a prefeito Ormeuzinho, não estou falando que você vai ganhar a eleição, que 
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eu sei até que é difícil, mas não é impossível, que você, comece olhar para estas 
quadras, fechar as quadras, deixar uma pessoa para tomar conta destas quadras, um 
vigia por exemplo para sempre fiscalizar essas quadras, porque hoje como você falou é 
ponto de droga, então fica o meu apelo aqui ao candidato a prefeito Ormeu, apesar do 
Márcio não estar aqui presente, já fica aqui a nossa reivindicação que já comece a 
pensar em fazer uma Lei ai que autoriza também usar as vans para estes tipos de 
eventos, as vezes a pessoa tem, por exemplo o Star Dance, um basquete, um futebol, 
que a van fique a disposição destas pessoas. Palavra continua com José Adriano, 
inclusive Mário eu vou fazer as Câmaras Itinerantes justamente para isso, para 
começarmos a montar, que com certeza tendo as associações eles vão correr atrás dos 
problemas deles, tenho certeza que uma quadra dessa eles vão zelar por ela, só que a 
gente tem que pegar e fazer, inclusive eu já pedi até o Eder, se puder me dar uma força, 
nas Câmaras Itinerantes porque eu quero ver se eu consigo começar a fazer no princípio 
do mês que vem, se puder me ajudar. Palavra com o Vereador Elder Louro, Mário 
presidente fez uma pergunta e logo em seguida ele mesmo deu a resposta, aproveitando 
o candidato a prefeito Ormeu, mesmo o Márcio não estando aqui hoje presente mas eu 
tenho certeza que ambos vão tentar, caso eleito dar esta resposta e vou citar a situação 
do Mário comparando um pouco com a função de V.Exa hoje com  relação ao seu 
ganho fora da Câmara, o senhor tem um agência de veículos e esses veículos estão ali 
para serem vendidos, mas o senhor tem outra função de comprar outros veículos, mas o 
funcionário que o senhor deixa ali o senhor não deu autonomia a ele de negociar ou de 
fazer uma venda consciente, o senhor não deu nenhum condição a ele então ele vai ficar 
fazendo o que lá, então é justaente isso, se não tem autonomia, torna-se difícil em 
qualquer profissão ou qualquer setor, não estou dizendo só na administração pública, 
mas em qualquer setor, se não deu uma autonomia, uma condição da pessoa mostrar o 
trabalho fica cada vez mais difícil, é só isso que eu queria dizer. Palavra com o vereador 
Ormeu Rabello Filho, eu queria aproveitar da palavra e responder para o atual 
Presidente da Câmara, nosso amigo, companheiro, partido coligado com o PPS, 
disputando a eleição de prefeito e ele de vereador juntamente com a coligação que nós 
temos, não só eu como o partido, como todos nós que estamos do mesmo lado, nós 
temos uma preocupação muito grande com a questão do esporte dentro do nosso 
município, posteriormente não só você como toda nossa população vai ver o nosso 
plano de governo que vai ser entregue em cada casa do município de Rio Novo e a 
gente tem a preocupação muito grande justamente a questão do esporte é uma das metas 
que vai ser concretizada dentro do nosso município, agora com muita cautela, porque 
como colocou o vereador Elder, usou uma palavra que eu nunca tinha escutado 
“expertise” isso é uma palavra que eu preciso dentro do nosso mandato José Adriano, 
até parabenizar o atual, vamos colocar como secretário, conforme a pessoa a palavra 
muda, se eu estivesse no lugar dele a palavra de expertise virava “jeitinho brasileiro”, 
rumou uma coisa errada, então nós vamos ter dentro da nossa administração uma 
cautela muito grande justamente pra não ser interpretado pela população que muitas 
vezes eu sou mau interpretado pela população de Rio Novo, como um mau político, 
como um mau gestor, então pensando já no que vai ser a administração a gente já está 
pensando, a Lei Municipal você não pode é... ela não supera uma Lei Estadual uma Lei 
Federal e quando o estado doa um veículo para saúde ou para educação é com aquela 
finalidade, mas o município vai ter a obrigação ou de adquirir um ônibus pro esporte, 
não vou dizer só para o esporte não, pra tudo, pra terceira idade, para o esporte, para 
educação, para saúde, um veículo com recurso próprio aonde vai poder ser usado em 
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todas áreas do município, pra não acontecer... muitas vezes a gente é mau interpretado 
em ações que a gente faz não só aqui na Câmara, mas também lá fora para trazer um 
recurso para o município ou até mesmo ajudar um cidadão, uma pessoa que esta doente, 
um ente, uma família que quer, precisar visitar um ente em Juiz de Fora, então José 
Adriano, nós vamos ter esta preocupação, que nós já estamos tendo essa preocupação, 
se Deus quiser, e Deus vai querer e Nossa Senhora Aparecida vai abençoar, nós vamos 
estar juntos trabalhando, justamente pra trabalhar para população dentro de Rio Novo e 
mostrar a todos rionovenses que nós temos capacidade pra isso e eu tenho certeza que 
na próxima administração estaremos todos juntos, todos, até aqueles que hoje são 
adversários, estaremos juntos pra melhorar Rio Novo, não só no esporte, mas em tudo 
aquilo que o município precisa, e de antemão quero deixar bem claro Mário que você 
vai ser uma dessas peças do xadrez pra ajudar Rio Novo dentro do esporte, uma das 
metas é criar a secretaria de esporte e dar, não só a secretaria de esporte a todas as 
secretarias, a responsabilidade de um secretário e a autonomia evidentemente em 
comum acordo com o executivo, não só a de esporte, como todas, como ele bem 
colocou, ele não tem poder pra comprar um lápis, ele não tem poder pra liberar um 
carro, isso você pode ficar tranquilo, José Adriano e os demais vereadores e as pessoas, 
isso tudo vai ser descentralizado, e ao mesmo tempo que for descentralizado, vai ser 
cobrado, dentro da legalidade e dentro da transparência, porque eu volto a falar pode ter 
presidente que passou nesta casa transparente igual a mim, mais do que eu, eu faço o 
desafio, então a você e a todos, vocês podem ficar tranquilos que a partir do ano que 
vem se Deus quiser, vai acontecer, estaremos trabalhando, não só no esporte, em todas 
as áreas do município, é isto que eu tenho a dizer, o mais muito obrigado. Palavra com o 
vereador Eder Lima, bem pessoal eu quero só também agradecer ao Mário pela 
apresentação, deixar aqui esses apelos nossos, que sem dúvida eu concordo com o 
Elder, se o funcionário tem um pouco mais de autonomia, inclusive para trabalhar com 
conselho para gerir este recurso, as coisas funcionam mais a contento para cumprir o 
que a demanda da população sempre exige e é muito exigente e tem que ser mesmo 
como você mesmo disse. Eu quero só pedir ao senhor presidente que as falas de todos 
os vereadores de hoje fossem colocadas na íntegra em ata, só um pedido, para que a 
gente possa ter essa reunião gravada, bem gravada, é só isso senhor presidente. Palavra 
com José Adriano, mais uma vez Mário, quero te agradecer e eu também queria fazer 
um apelo ao nosso candidato a prefeito Ormeu, se for prefeito do nosso município, é 
igual o vereador Elder falou, as pessoas não tem autonomia para fazer certo tipo de 
coisas que tem que ser feito, então o primeiro passo que eu acho, é a minha opinião, a 
gente tem que colocar nas secretarias pessoas competentes, primeira coisa a gente não 
pode pensar em política, a pessoa tem que ser competente, se você colocar uma pessoa 
competente em cada secretaria o município vai deslanchar, agora se não colocar, se 
pensar na política então infelizmente não tem jeito, acho que isso é muito importante. 
Eu convidei o Fernando, não foi através de ofício, também pessoas que você sabe muito 
bem disso, eu não sei nem porque Fernando, mas as pessoas reclamam as coisas 
comigo, não sou prefeito, sou simplesmente o Presidente da Câmara do Município de 
Rio Novo, mas as pessoas reclamas e aproveitando a oportunidade  eu encontrei com 
você hoje e pedi se você poderia estar presente aqui na reunião hoje. O que acontece 
Fernando é como eu falei com o Mário, acho que temos que fazer hoje uns campeonatos 
para incentivar as crianças e hoje reclamam comigo que a liga do município de Rio 
Novo esta parada, então eu queria saber de você o que está acontecendo, o nosso futebol 
hoje, os campeonatos internos não estão acontecendo, eu queria saber de você sobre 
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isso. Fernando inicia sua fala explicando o que aconteceu, em seguida Mário Guilherme 
também fala a respeito da situação da liga. Em seguida José Adriano faz uso da palavra, 
Fernando, se por acaso o ano que vem eu estiver aqui, eu não estou falando com você 
que a Câmara vai te ajudar a fazer o campeonato interno não, mas você me procura, 
quem sabe... você entrega a Liga de Rio Novo com chave de ouro fazendo o 
campeonato, então eu queria te pedir, se o ano que vem eu estiver aqui você me procura 
que a gente faz uma reunião com os vereadores, quem sabe a gente consegue fazer um 
campeonato interno para você encerrar com chave de ouro. Fernando o nosso deve é 
esse ai, a gente está sempre atendo ao que a população pede pra gente então por isso eu 
te convidei, muito obrigado pela sua presença, pela presença da diretoria do Prainha e 
boa noite a todos, boa noite também ao Ruan, neto do Zé Osmar, muito obrigado pela 
presença de todos vocês. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi 
encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata. 


